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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ ЦИФРОВІЗАЦІЇ РЕГІОНАЛЬНИХ 

ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ 

Стаття присвячена дослідженню сучасних тенденцій цифровізації регіональних еконо-

мічних систем. Визначено основні цілі, з’ясовано прояви та переваги  цифровізації регіональних 

економічних систем. Виявлено ризики та проблеми, що пов’язані зі становленням, функціону-

ванням та розвитком цифровізації регіонів. Окреслено чинники інституціонально-цифрових 

змін та проаналізовано тенденції цифровізації регіональних економічних систем. Доведено, що 

впровадження процесів цифровізації надасть можливість вирішення численних соціальних 

проблем, які своєю чергою призведуть до підвищення економічного, інноваційного та соціаль-

ного розвитку регіональних економічних систем. Визначено, що провідною перевагою цифрові-

зації регіональних економічних систем є автоматизація управлінських процесів, що дозволить 

суттєво підвищити рівень ефективності управління регіональним розвитком. 
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рові технології; інформаційні технології; регіон. 

Рис.: 5. Бібл.: 16. 

Постановка завдання. У сучасних умовах суспільно-економічного 

розвитку дедалі більшої популярності набуває процес цифровізації, який 

стосується різних сфер діяльності. Досвід успішних країн доводить, що 

конкурентоспроможність регіональних економічних систем залежить від 

спроможності генерувати, запроваджувати, а також результативно й успі-

шно застосовувати цифрові технології в усіх сферах діяльності. Наразі ци-

фровізація регіональних економічних систем є однією з головних складо-

вих стратегічного розвитку регіонів нашої країни.  

Перехід до застосування цифрових технологій і глобальна трансформа-

ція суспільно-економічних відносин доводять необхідність регіонів адекват-

но та оперативно реагувати на новітні явища й реалії. Цифровізація надала 

нового змісту всім формам регіональних відносин. Застосування цифрових 

технологій приводить до ґрунтовних змін характеру регіональної діяльності 

на напрямів розвитку регіональних економічних систем, які є підтримуючим 

елементом трансформаційних процесів нової економіки загалом. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Різноманітним аспектам ста-

новлення, функціонування та розвитку цифровізації присвятили свої праці 

такі закордонні та вітчизняні вчені, як В. Апопій, Т. Васильців, Б. Ван Арк, 
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В. Геєць, О. Дяченко, Д. Енгельбарт, І. Карчева, М. Кастельс, К. Кларк, 

Н. Краус, С. Коляденко, П. Куцик, Дж. Ліклайдер, Р. Ліпсі, Р. Лупак, 

В. Ляшенко, Л. Матвейчук, Н. Міценко, Н. Негропонте, М. Руденко, 

Д. Тапскотт, В. Фіщук, М. Флейчук, Ж. Фурастьє, К. Шваб, І. Яненкова тощо.  

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Незважаю-

чи на значну кількість наявних публікацій у напрямку цифровізації еко-

номічних систем, впливу інформаційно-комунікаційних технологій на ро-

звиток економічних відносин, питання щодо сучасних тенденцій 

цифровізації регіональних економічних систем недостатньо залишаються 

вивченими і потребують подальшого вивчення та аналізу. Зазначене акту-

алізує тему та мету роботи.  

Мета статті. Метою дослідження є дослідження сучасних тенденцій 

цифровізації регіональних економічних систем на основі з’ясування цілей, 

переваг, проявів, ризиків, проблем функціонування та розвитку. 

Виклад основного матеріалу. Нинішній етап сучасного цивілізацій-

ного розвитку характеризується швидким просуванням та розвитком циф-

ровізаційних процесів, які пронизують дедалі більшу кількість видів діяль-

ності регіональних економічних систем.  

До основних цілей цифровізації регіональних економічних систем на-

лежать такі [1-3]: 

- перебудова сфер та секторів регіональної економіки в результативні 

та успішні; 

- пришвидшення розвитку регіональної економіки та залучення інве-

стицій; 

- цифрове та технологічне оновлення промислового сектору регіону, а 

також створення і запровадження високотехнологічних виробництв; 

- розвиток цифрового сектору, цифрового підприємництва та бізнесу; 

- надання можливості отримання населенням регіону доступних, тран-

спарентних послуг та переваг у цифровому просторі. 

При цьому треба зазначити, що в тих сферах економіки регіону, які 

застосовують цифрові технології, зростання відбувається зазвичай опера-

тивніше, якісніше та з меншими витратами. Сектори регіональної економі-

ки, які зазнають впливу та змінюються під дією цифровізації, на кшталт 

медичної, освітянської сфери тощо, характеризуються зростанням показ-

ників конкурентоспроможності, ефективності, якості, успішності та ре-

зультативності.  

Отже, однією з головних цілей застосування цифровізації регіональ-

них економічних систем є їхнє економічне зростання, покращення, підви-

щення рівня їхнього розвитку. Значна кількість учених, які досліджують 

тематику цифровізації загалом та цифровізацію регіональних економічних 
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систем зокрема, передбачають позитивні наслідки її впливу як на економі-

ку регіону, так і на рівень розвитку його населення. Серед таких проявів 

впливу перед усім потрібно зазначити такі [4-6]: 

- відчутне підвищення рівня довіри та безпеки при застосуванні 

комп’ютерних та цифрових технологій через надійне забезпечення цифро-

вої безпеки, захист та охорона персональної інформації, дотримання її 

конфіденційності, недоторканість та непорушність приватного життя та 

прав громадян – користувачів технологій, які є базовими умовами для роз-

витку цифровізації; 

- формування переваг, забезпечення розвитку та підвищення якості 

функціонування в таких напрямах життєдіяльності населення регіону, як 

транспортна система, бізнес, аграрно-промисловий сектор, освіта, медици-

на, культура, охорона навколишнього середовища тощо, що безпосередньо 

впливає на появу нових робочих місць, зниження рівня бідності та корупції 

та підвищення якості життя населення; 

- забезпечення однакових можливостей щодо доступності інформації 

та даних, а також отримання послуг, які базуються на застосуванні цифро-

вих технологій.  

Таким чином, відповідно до вищезазначеного можна виділити такі пе-

реваги цифровізації регіональних економічних систем [7-9]: 

- поява та генерування новітніх управлінських підходів та методів 

щодо регіонального управління, а також бізнес-процесів господарюючих 

суб’єктів регіону на основі цифрових технології та штучного інтелекту; 

- формування різноманітних інформаційних платформ та порталів із 

різних напрямів, у тому числі й навчальних, та застосування штучного ін-

телекту як способу здійснення контролю за отриманими знаннями з метою 

досягнення об’єктивності при їх оцінюванні.  

Нині серед науковців, які проводять дослідження у сфері цифровізації, 

панує думка, що для формування та отримання нових конкурентних пере-

ваг та їхнього розвитку необхідно спиратися на цифрові технології і здійс-

нювати їх впровадження у процеси функціонування регіональних економі-

чних систем. Отже, провідним чинником розвитку регіональних 

економічних систем сьогодні є цифровізація, яка потребує вивчення та 

врахування особливостей таких її елементів, як методи, способи обробки 

інформації та її передачі, обладнання, інструменти тощо.  

Однак при цьому вчені виділяють і недоліки, ризики та негативні ас-

пекти цифровізації. Серед основних треба зазначити такі [9-11]: 

- значні зміни на ринку праці, скорочення кількості робочих місць у 

певних сферах зайнятості населення; 

- підвищення рівня конкуренції; 

- зміни в бізнес-процесах, що вплине на зміну функціонування як ви-

робників товарів та продукції, так і її споживачів і клієнтів; 
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- можливість настання цифрової небезпеки як регіонально-

економічних систем, так і держави загалом; 

- порушення демократичних основ держави та суспільства через недо-

тримання приватності особистого життя громадян. 

Цифровізація приводить до трансформації регіональних економічних 

систем та відносин суспільного відтворення та постає водночас і інструме-

нтарієм, і оточенням плинності економічних процесів, вона перебудовує 

відносини суб’єктів господарювання, пришвидшує та віртуалізує.  

Крім цього, потрібно виділити і певні проблеми, які супроводжують 

процес формування та розвитку цифровізації регіональних економічних 

систем і які потребують вирішення [3; 7-11]: 

- по-перше, інфраструктурні, до яких належать: існування нерівних 

можливостей доступності громадян до інформаційних та комп’ютерних 

технологій та пристроїв та тих новітніх можливостей, які вони надають; 

- по-друге, екосистемні (нестача професійного та висококваліфікова-

ного персоналу для розвитку та забезпечення ефективного функціонування 

цифровізації регіональних економічних систем; низький рівень інновацій-

ності регіональної економіки та недостатня її державна підтримка; відста-

вання освітньої сфери, застосування в її межах застарілих та неактуальних 

методик і інструментаріїв навчання та викладання); 

- по-третє, проблеми у сфері електронного урядування (недостатній 

рівень автоматизації адміністративних послуг через не усвідомлення 

отримання переваг від цифровізації як регіональними, так і державними 

установами); 

- по-четверте, інституційні (низький рівень застосування як регіональ-

ними, так і державними установами цифрових технологій; невідповідність 

нормативно-правової бази та стратегій, у тому числі регіональних, цифро-

вим викликам та можливостям). 

На наше переконання, зазначені проблеми потребують першочергово-

го вирішення з метою успішної реалізації процесів цифровізації регіональ-

них економічних систем.  

Доцільно зазначити, що за останні роки більшість регіонів нашої дер-

жави розпочали активне впровадження цифрових технологій. Так, частка 

домогосподарств, які мають доступ до послуг Інтернету вдома за останнє 

десятиріччя в цілому по Україні збільшилася з 22,9 % у 2010 році до 

82,7 % у 2021 році. У регіональному розрізі найвищих показників у 2021 

році досягли такі регіони як: Дніпропетровська – 90,5 %, Закарпатська – 

89,6 %, Одеська – 88,5 %, Харківська – 90,6 % та м. Київ – 90,9 % (рис. 1).  
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Рис. 1. Частка домогосподарств, які мають доступ до послуг Інтернету 

вдома у % до загальної кількості домогосподарств відповідної групи, 2021 р. 
Джерело: складено авторами на основі [17]. 

Вивчення показника розподілу населення за метою користування пос-

лугами Інтернету показало, що найбільш поширеними по Україні є скачу-

вання фільмів, зображень, музики, перегляд телебачення чи відео тощо - 

72,8 %, банківське обслуговування – 42,2 %, відправлення/отримання елек-

тронної пошти – 35,1 %, причому зазначені тенденції зберігаються і в роз-

різі регіонів (рис. 2).  

Вважаємо, що однією з першочергових задач на шляху становлення та 

розвитку процесів цифровізації регіональних економічних систем є вивчен-

ня інституціональних засад цифровізації регіонів, які, на наш погляд, роб-

лять акцент на необхідності детального дослідження чинників, які вплива-

ють на інституціональне середовище в сучасних умовах. Зазначені чинники 

можна класифікувати за багатьма ознаками, зокрема, залежно від часових 

меж – це довгострокові, середньо- та короткострокові; від рівня – державні, 

регіональні, місцеві; від спрямованості – зовнішні та внутрішні тощо.  
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Розподіл населення за показником користування послугами Інтернету  

з метою скачування фільмів, зображень, музики,  

перегляд телебачення, відео тощо, 2021 р. 

 
Розподіл населення за показником користування послугами Інтернету  

з метою банківського обслуговування, 2021 р. 

 
Розподіл населення за показником користування послугами Інтернету  

з метою відправлення/отримання електронної пошти, 2021 р. 

 

Рис. 2. Аналітична інформація про використання домогосподарствами  

мережі Інтернет в Україні у 2021 р. 
Джерело: складено авторами на основі [17]. 
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Щодо зовнішніх факторів, то це такі, що впливають на трансформацію 

інституціонального середовища цифровізації регіональних економічних 

систем (рис. 5).  

 

Рис. 5. Чинники інституціонально-цифрових змін цифровізації  

регіональних економічних систем 
Джерело: систематизовано авторами на основі [11-16]. 

ЗОВНІШНІ 

ВНУТРІШНІ 

ЧИННИКИ 

ІНСТИТУЦІОНАЛЬНО-

ЦИФРОВИХ ЗМІН 

загальні тенденції цифровізації у світовій економіці загалом та регіонах зокрема 

розвиток науково-технічного прогресу як техніко-технологічної бази переходу в цифрову форму 

світові темпи розвитку економіки в цифровому просторі, а також національних  

та регіональних економік 

рівень розвитку світових економічних відносин на тлі інформаційно-цифрових комунікацій,  

технологій, викликів 

розвиток світової інфраструктурної складової та її цифрових елементів в умовах глобалізації 

формування освітньої системи, спрямованої на отримання на виході висококваліфікованих кадрів у 

комп’ютерно-інформаційних технологіях та цифровій сфері 

рівень дохідності населення та його зміна за умов цифровізації регіонів 

рівень довіри населення до державних, регіональних установ та організацій,  

що провадять цифровізацію 

ринкові чинники, на кшталт, кон’юнктури, ціни тощо, які впливають на попит 

та пропозицію 

 

технологічна спроможність суспільства та його психологічний настрій щодо змін  

у соціально-економічній сфері 

удосконалення державної політики, її механізмів та методів в цифровій сфері 

формування правил та норм, які забезпечують конкретність в цифровому просторі 
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Висновки та пропозиції. Цифровізація сприяє виникненню нових 

можливостей регіональних економічних систем. Передбачається, що 

впровадження процесів цифровізації надасть можливість вирішення чис-

ленних соціальних проблем, які своєю чергою призведуть до підвищення 

економічного, інноваційного та соціального розвитку регіональних еко-

номічних систем. Цифрові платформи та портали полегшують виконання 

операцій, пришвидшують процес обміну даними та інформацією, сприя-

ють встановленню взаємозв’язків та взаємодії. Для суб’єктів господарю-

вання регіональних економічних систем цифровізація проявляється у під-

вищенні якості їх продукції, товарів та послуг та зниженні рівня їх 

витратності, а також з’являються нові можливості для підвищення дода-

ної вартості та інших структурних перетворень.  

Таким чином, цифровізація регіональних економічних систем являє 

собою безперервний процес розвитку різноманітних сфер діяльності та ге-

нерування інноваційних технологій. Для досягнення успішної реалізації 

процесів цифровізації необхідна злагоджена робота бізнес-структур, гро-

мадян, регіональних та державних органів влади. Провідною перевагою 

цифровізації регіональних економічних систем є автоматизація управлін-

ських процесів як усією зазначеною системою, так і окремих її складових, 

що дозволить суттєво підвищити рівень ефективності управління регіона-

льною економічною системою. 
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CURRENT TRENDS OF DIGITALIZATION  

OF REGIONAL ECONOMIC SYSTEMS 

In the modern conditions of socio-economic development, the process of digitization, which af-

fects various spheres of activity, is gaining more and more popularity. The experience of successful 

countries proves that the competitiveness of regional economic systems depends on the ability to gen-

erate, implement, and effectively and successfully apply digital technologies in all spheres of activity. 

Currently, the digitalization of regional economic systems is one of the main components of the strate-

gic development of the regions of our country. 

The article is devoted to the study of modern trends in digitalization of regional economic sys-

tems. The main goals are defined, the manifestations and advantages of digitalization of regional eco-

nomic systems are clarified. Risks and problems associated with the formation, functioning and devel-

opment of digitalization of regions have been identified. The factors of institutional and digital 

changes are outlined and the trends of digitalization of regional economic systems are analyzed.  

It has been proven that the implementation of digitization processes will provide an opportunity 

to solve numerous social problems, which in turn will lead to increased economic, innovative and so-

cial development of regional economic systems. It was determined that the leading advantage of digi-

talization of regional economic systems is the automation of management processes, which will signif-

icantly increase the level of efficiency of regional development management. 

The authors are convinced that digital platforms and portals facilitate operations, speed up the 

process of data and information exchange, and facilitate the establishment of relationships and inter-

action. For business entities of regional economic systems, digitalization manifests itself in improving 

the quality of their products, goods and services and reducing their cost, as well as new opportunities 

for increasing added value and other structural transformations. 

According to the authors, digitalization of regional economic systems is a continuous process of 

development of various spheres of activity and generation of innovative technologies. It has been 

proven that in order to achieve successful implementation of digitalization processes, coordinated 

work of business structures, citizens, regional and state authorities is necessary. 

Keywords: digitalization; digital economy; regional economic system; digital technologies; In-

formation Technology; region. 
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